

# ПРИЗЫВ

№ 49  
(8221)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
18 июня  
2014 года

Цена –  
5 рублей 64 копейки

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения  
Юргинского района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Среди множества других профессия врача – самая благородная и гуманная. Она требует не только глубоких знаний, невероятной ответственности, высочайшего мастерства, но и особых нравственных качеств: милосердия, чуткости, способности разделить чужие боль и страдание. Спасая жизни людей и возвращая здоровье, вы помогаете своим пациентам заново обрести себя, позволяете с надеждой смотреть в будущее.

Шагая в ногу со временем, следя за новейшими медицинскими технологиями, вы осваиваете и внедряете самые передовые методы профилактики и лечения заболеваний, позволяя селянам получать качественную медицинскую помощь.

Огромное вам спасибо за то, что ежедневно, ежедневно, днём и ночью, в праздники и будни, вы выполняете свою благородную миссию.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, благополучия и отличного настроения.

**В. ВАСИЛЬЕВ, глава района**

Материалы читайте на 2, 3 стр.

## Губернские игры торжественно открыты в Ишиме

Вслед за событием

Губернские игры «Тюменские просторы» в зачёт XXV летних сельских спортивных игр Тюменской области стартовали в Ишиме. Торжественная церемония открытия прошла 14 июня на стадионе «Центральный».

Красочное мероприятие, совмещённое с празднованием Дня города, началось в 13-00. Всех участников соревнований, а также зрителей – жителей Ишима и гостей города – приветствовали заместитель врио губернатора Тюменской области Евгений Заболотный, а также глава администрации г. Ишим Фёдор Шишкин.

Евгений Заболотный прокомментировал важность подобных соревнований: «Правительство Тюменской области уделяет большое внимание развитию

спорта во всех муниципальных образованиях. Для нас главное – чтобы у каждого жителя области была возможность и желание заниматься физической культурой. И я рад, что с каждым годом всё больше земляков выбирают здоровый и активный образ жизни. Желаю всем участникам соревнований здорового азарта, яркой борьбы, новых личных и командных рекордов! Уверен, что Губернские игры станут настоящим праздником для спортсменов и болельщиков».

После торжественного открытия Губернских игр на стадионе «Центральный» продолжились соревнования по лёгкой атлетике среди команд I и II групп – представителей городских округов и

муниципальных районов Тюменской области.

Напомним, Губернские игры включают в себя соревнования по лёгкой атлетике, настольному теннису, городскому спорту, футболу, армспорту, волейболу, мини-лапте, полиатлону, гиревому спорту, уличному баскетболу, охотничьему биатлону, а также соревнования среди дояров и механизаторов. Соревнования проходят на различных спортивных площадках г. Ишима и Ишимского района с 13 по 26 июня. Победители будут включены в сборную Тюменской области для участия во всероссийских сельских играх.

**ГАУ ТО «Центр спортивной подготовки и проведения спортивных мероприятий»**

Тюменская область:  
веки истории

18 ИЮНЯ

85 лет (1929 г.) со дня рождения Станислава Владимировича Мальцева, тюменского писателя, члена Союза писателей РСФСР (1985 г.), заслуженного работника культуры РФ (1999 г.).



## Славься, сельская глубинка!

Юбилейный фестивальный марафон набрал силу. Больше половины сельских поселений уже продемонстрировали творчество и мастерство самодельных артистов, самобытные сельские таланты. Эстафету принимают лабинцы. Пожалуйте на праздник, яркий и песенный.

Выставка предметов быта и ремёсел, прикладного народного творчества в фойе Дома культуры привлекает разнообразием и насыщенностью. Юбилейное приветствие мастеров-умельцев впечатляет. А ещё страсть хранительства-собирательства. Коллекция включает подлинные предметы быта со времён переселения в эти края староверов, зырян, поволжских немцев. Стопроцентно застлан пол самодельными половниками, яркими, с затейливым рисунком, тонкой работы. Ткацкий станок – красна – здесь же. И здесь же, в отдельности, комплектующие, как сейчас говорят: скальник, мотовило, цевки. Цевки с нитями заправляют в челнок, и можно усаживаться за красна. Организаторы выставки показывают, как это делать. Вижу, что дилетантов здесь нет. Ефросинья Ивановна Лящева, приглашающая на экскурсию, и выткала всю эту красоту, что под ногами гостей. Старинный рукомошник в виде чулунка с носиком, маслобойка, сеяльница – чего здесь только нет! Угощение на праздничном столе – блины и блинчики, пельмени, воздушный хворост. Всё это подчёркивало радушие хозяев, их мастерство и гостеприимство.

На экране кадры истории села и его сегодняшнего дня; страда, сенокос, семейные праздники, школьная жизнь. На гостевых местах – представители районной исполнительной власти, ведомств, учреждений. В зале виновники торжества – лабинцы. Они принимают поздравления, цветы и подарки, слова благодарности за вклад в социально-экономическое развитие села и района. Всех гостей торжества поздравляет глава Юргинского муниципального района Виктор Валентинович Васильев.

Ведущие вспоминают историю села. Впервые в документах



Кургано-Ялуторовской поземельно-устроительной партии за 1858 год встречается упоминание о селе Лабино с численностью 68 дворов и 400 жителей в составе Плетнёвской волости Ялуторовского уезда. В конце 1919 года образован Лабинский сельский совет. Звучит рассказ о заселении деревни Чуманова представителями зырянской национальности. Впрочем, рассказ мог быть пошире, ведь не только зырянской группой ограничивается история села, его старейших семейных династий. А история колхозов! Труженики-аграрии, отмеченные высокими правительственными наградами! Думаю, это торжество не последнее в юбилейном году, и к забытым страницам истории лабинцы ещё вернуться.

Великая Отечественная война прошла через историю каждого сибирского села. Многих земляков проводили на фронт лабинцы, одним из них был Герой Советского Союза Николай Павлович Батулин. За мужество и героизм, проявленные в Великой Отечественной войне, он награждён также орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды. Лабинцы говорят спасибо своим односельчанам, прошедшим дорогами войны, за мирное небо над головой, за возможность жить и трудиться на благо великой России и малой родины – села Лабино. Песня «Не отнимайте солнца у детей» как продолжение темы войны и мира.

Село живёт заботами сегодняшнего дня. Лабинская земля



традиционно славится своими тружениками. Богата каждым в отдельности и всеми вместе. Заслуженные награды сегодняшним труженикам агрокомплекса вручает первый заместитель главы района, начальник отдела сельского хозяйства Александр Анатольевич Давыдов, начальник Управления социальной защиты населения администрации района Тамара Владимировна Коновалова – специалисту по социальной работе Татьяне Васильевне Рочевой. Чествуют повара сельской школы Татьяну Дмитриевну Бабанину, председателя совета общества инвалидов, активного спортсмена, делегата Паралимпийских игр в Сочи Владимира Фёдоровича Шевелёва, его товарища по команде Петра Александровича Лящева, хоро-

шего труженика и спортивного активиста Ивана Алексеевича Разманова. Чествуют лучших продавцов и почтальонов, работников культуры, спортсменов. Много славных людей в Лабинском сельском поселении. И для всех звучат слова благодарности и красивые задушевные песни.

Принимала поздравления и благодарность главы муниципального района талантливый художественный руководитель и замечательная вокалистка Оксана Борисовна Братенкова. Чудесный голос, яркая манера исполнения – она дарила зрителям минуты восторга. Тот случай, когда душа устремляется вслед за голосом. Её вокальные номера – украшение концертной программы. Получила заслуженную награду увлечённый профессионал

Светлана Борисовна Комарова – руководитель Дома культуры. Здесь царит атмосфера неустанного творчества. Вокальный коллектив «Кумушки» также отмечен начальником отдела культуры Еленой Константиновной Мокан. И снова льются песни. На сцене юные вокалисты – учащиеся Лабинской школы.

– С 70-летием Тюменской области, 90-летием района и Годом культуры! – на сцену приглашаются глава Лабинского поселения Александр Николаевич Пинигин и глава Лесновского поселения Николай Сергеевич Овчинников. Символ фестиваля «Навстречу победе» уезжает в другое песенное село – Лесное.

**Т. УСОЛЬЦЕВА**  
Фото К. ПАЛЬНОВА





## Юргинская больница: путь длинной в 114 лет

**Ю**ргинская больница была основана в 1900 г. военным врачом М.А. Кубасовым. Лечебное учреждение размещалось в одноэтажном здании и имело стационар на шесть терапевтических коек.

В 1906 г. в с. Юргинское был сослан врач И.Н. Купенский, революционер-демократ, проработавший сельским доктором три года. В 1909 году больницу возглавил врач М.В. Кожемякин, вместе с ним трудился военный фельдшер Е.Е. Назарьев. С 1930 по 1943 г. лечебным учреждением руководил А.Н. Амелин. В тридцатые годы были построены амбулатория и терапевтическое отделение. Первый фельдшерско-акушерский пункт открыт в 1942 г. Всего же в суровые годы войны в больнице трудились врач и 21 фельдшер.

С 1947 г. создаются вспомогательные кабинеты, санитарно-эпидемиологическая станция. После окончания Казанского медицинского института в 1948 г. в район приехала врач В.Г. Буркина (проработала до 1992 г.). С



В годы войны

её прибытием был организован рентгеновский кабинет. В 1949 г. уже вели приём шесть врачей, в том числе педиатр и зубной врач.

В связи с масштабными лесозаготовками в районе в 1950-е годы были созданы Лебедёвский, Лесновский и Новотоповские здравпункты, стали открываться колхозные родильные дома. В 1961 г. в районном центре построено отдельное инфекционное отделение.

Одиннадцать лет руководил больницей П.Д. Костромин. За время его работы было построено трёхэтажное каменное здание стационара, начала работать станция «скорой медицинской помощи» и клинично-диагностическая лаборатория. В 1980 г. открылся долгожданный стационар.

В 1988 г. главным врачом Юргинской районной больницы назначена Н.А. Сухорущенко. Приехав в родной район врачом-ин-



Рабочее совещание, 2013 г.

фекционистом, она прошла путь до руководителя учреждения, проработав на этой должности семнадцать лет. За годы её работы рядом со стационаром было выстроено двухэтажное здание поликлиники, в 2002 г. введён в эксплуатацию новый родильный дом. Отличник здравоохранения, почётный гражданин Юргинского района, более тридцати лет она отдала сельскому здравоохранению.



Коллектив поликлиники, 90-е годы



После её ухода возглавил больницу В.А. Тихонов. Пройдя через череду реорганизаций, с июля 2011 года учреждение стало называться ГБУЗ «Областная больница № 22» (с. Юргинское).

В мае 2005 г. был принят врачом-хирургом в хирургическое отделение Юргинской центральной районной больницы В.В. Ильиных. В феврале 2008 г. он назначен на должность главного врача.

Сегодня в здравоохранении Юргинского района трудится более 200 человек. Первостепенными задачами в нашей деятельности было и остаётся повышение доступности и качества медицинской помощи, приближение к жителям села современных технологий профилактики и лечения заболеваний.

По архивным данным  
**О. КОРОЛЁВА**  
Фото из архива редакции

## О малой родине – с любовью

Торжества по случаю 90-летия района, 70-летия Тюменской области проходят в сельских поселениях Юргинского муниципалитета – как фестивальная эстафета. Руководители местной власти продумали план подготовки праздничных мероприятий, составили график их проведения, разместив в нём территории в алфавитном порядке. В день Святой Троицы оно пришло в село Лесное. К сожалению, погода выдалась не летней. Это обстоятельство, конечно же, подпортило настроение организаторам, но не оказало существенного влияния на общую картину сельского праздника. Он прошёл в том формате, каком задумывался. На мой взгляд, его участники расхотелись по домам вполне удовлетворёнными увиденным и услышанным, разве что чутко развосторванными расставанием с праздником.

Н.С. Овчинников, глава администрации Лесновского сельского поселения, Г.Ф. Ковалькова, директор сельского Дома культуры, С.А. Уразова, хозяйка библиотеки, были главными организаторами юбилейного мероприятия. Николай Сергеевич отвечал за финансовое обеспечение, массовость, организацию выставки народного творчества, общий порядок. Галина Фёдоровна и Светлана Алексеевна были режиссёрами и сценаристами праздничной программы, подбирали и готовили к выступлению местных самодеятельных артистов. Каждый вложил душу в общее дело, и оно получилось запоминающимся.

Рассказ о малой родине прозвучал убедительно, с любовью. Юные дарования села – четырёхлетняя Варя Самойлова и школьница Вика Николаева – с участием танцевальной хореографической группы задушевно исполнили дуэтом песню о родном крае, которого нет дорожке. После них появились на сцене ведущие Яна Жук и Тамара Никитина.

– Мы рады приветствовать вас на фестивале, проходящем в форме эстафеты в честь 90-летия Юргинского района, 70-летия Тюменской области, 65-летия села Лесное. Этим знаменательным событиям и



посвящается наша программа. Сегодня мы будем славить людей своей малой родины, которые умножают трудом силу и могущество нашего района, Тюменской области, великой России в целом.

Девушки предоставили слово В.В. Васильеву, главе района.

– У каждого населённого пункта самое большое богатство – люди. Сегодня мы собрались вместе, чтобы выразить самым достойным из них слова благодарности за личный вклад в освоение и развитие территории, укрепление её экономики и социального благосостояния, – сказал он. – Спасибо всем, кто трудился на благо



своей малой родины и сейчас находится на заслуженном отдыхе, и тем, кто принял из рук старшего поколения эстафету и несёт её успешно к новым высоким рубежам.

Виктор Валентинович вручил лесновцам почётные грамоты



администрации Юргинского муниципального района. Их получили С.Д. Коркина, работница пси-

хоневрологического интерната, И.Я. Налобина, учитель русского языка и литературы местной средней школы, В.В. Семёнов, водитель Юргинского филиала Тюменской авиабазы охраны лесов, В.В. Трофимова, индивидуальный предприниматель, Ю.Н. Воробьёва, участковый специалист Юргинского комплексного Центра социального обслуживания населения.

Николай Сергеевич Овчинников вручил памятный подарок старожилу сельского поселения Терентию Яковлевичу Григорьеву, участнику Великой Отечествен-

3 стр.

## Медицина – призвание

Как сказал сценарист фильма «Джентльмены удачи» Виктор Токарева: «Здоровье – это возможность не думать о нём. Тогда всё остальное, что у тебя есть – счастье». А если счастье неполное, потому что подкачало здоровье? С надеждой на излечение мы обращаемся в больницу, уповая на профессионализм и опыт медицинских работников: врачей, медсестёр, санитарок, лаборантов...

33 года – таков общий трудовой стаж медицинской сестры Ларисы Александровны Поляковой, которая на протяжении вот уже 28 лет работает в поликлиническом отделении областной больницы № 22 и является бессменной помощницей врача-дерматолога. Почти четверть века отдала медицине Елена Анатольевна Фёдорова – медсестра детского отделения, которая много лет трудилась в инфекционном отделении.

Медицина – призвание, требующее от человека особенных качеств: высокой компетентности, ответственности, внимания к каждому пациенту. Пациенты, их здоровье всегда были и остаются определяющими факторами в работе Ларисы Александровны и Елены Анатольевны. Не раз звучали слова благодарности в их адрес за неравнодушие, чуткость, готовность прийти на помощь. Коллеги их ценят. О том, какие это профессионалы, говорят награды – почётные грамоты и благодарности районного и областного уровней.

Считается, что болезнь легче предупредить, чем лечить. Женщины делают всё, чтобы люди уделяли больше внимания своему здоровью, чтобы профилактика стала нормой жизни. Поэтому ведут профилактическую работу: каждая – по своему профилю.

И Лариса Александровна, и Елена Анатольевна работе всегда отдавали много сил и времени. Даже в минуты усталости чувствовали умиротворённость, осознание того, что необходимы людям. О милосердии и благородстве красноречивее слов говорят поступки. Обе являются донорами. А что может быть благороднее донорства, когда, сдавая кровь, спасаешь чужую жизнь?

Как и многие женщины, любят комнатные растения. Считается, что цветы, как дети, тянутся к людям добрым, чутким, внимательным. Разросшиеся, богатые зеленью, они украшают их рабочие места.

О. АЛЕКСАНДРОВА

2 стр.

ной войны, бывшему директору психоневрологического интерната.

– Тюменская область простирается от степей Казахстана до льдов Ледовитого океана. Занимает большую часть Западно-Сибирской низменности. Уступает по площади только Республике Саха и Красноярскому краю. Она образовалась 14 августа 1944 года. Юргинский район образовался раньше на двадцать лет. Наше село Лесное моложе этих административных образований, – сказал глава администрации сельского поселения, – его начали строить в глухой тайге в 1949 году. В трудное послевоенное лихолетье. Оно росло. Развивались, набирали силу производства – химическая и лесная промышленности, изготовление кирпича, приёмка и хранение зерна. Много воды утекло с тех пор, большие перемены произошли в экономической и социальной жизни села. К сожалению, не всё было в радость местному населению. Но жизнь продолжается. В Лесном проживает более 1600 человек. Мы его любим, гордимся им. Благодарим отцов и дедов за то, что оно есть. К сожалению, многих из первопроходцев нет уже среди нас. Спасибо тем, кто здравствует: Терентию Яковлевичу Григорьеву, Надежде Петровне Бухаровой, Александре Ивановне Дерябиной, Лидии Гавриловне Ниязовой, Валентине Прокопьевне Санниковой, Таисии Васильевне Варавко, другим. Они, старожилы, – наша история, гордость и слава села. Будьте здоровы и счастливы.

– Продолжением дня вчерашнего становится будущее, – говорили ведущие, – а будущее села – это дети. Они появляются на свет и пополняют численность населения. В этом году родились Дима Налобин, Юра Воробьёв,



Марина Баженова, Матвей Иванов, Алексей Струков.

Более двух часов длился праздник в Лесновском Доме культуры. Почётные грамоты, благодарственные письма, памятные подарки вручались семейным парам, мастерам прикладного искусства, народного творчества, семейным династиям, спортсменам и физкультурникам, самодеятельным артистам. Зал встречал и провожал аплодисментами Замятиных, Ганичевых, Четыриных, Алевтину Викторовну Райкову, Николая Николаевича Поликарпова, Елену Григорьевну Журавлёву, многих других. Творческим людям, любителям здорового образа жизни, активистам молодёжного движения говорили слова благодарности и вручали награды Е.К. Мокан, начальник отдела культуры районной администрации, И.С. Барнёва, директор автономного учреждения Юргинского центра спорта и работы с молодёжью «Лидер».

Под занавес торжества Н.С. Овчинников пригласил на сцену Б.Г. Мандрыгина, главу администрации Новотоповского сельского поселения, передал ему эстафету фестиваля.

А. ЦЫГАНКО  
Фото автора

## Город белых ночей и ажурных оград

Культурная столица России – красивейший город Санкт-Петербург! Туда состоялось наше путешествие в мае.

Для нас, старшекласников и руководителей группы Елены Анатольевны Коровиной и Владимира Ивановича Белозёрова, оно началось с аэропорта Рощино города Тюмень, откуда мы вылетели в Петербург. В город на Неве мы прибыли в семь часов утра. В аэропорту «Пулково-1» нас встретил экскурсовод турфирмы «Верса». Нас ждала увлекательная обзорная экскурсия по историческому центру Петрограда. Посетили Петропавловскую крепость, которую Пётр I приказал заложить в 1703 году! Этот остров назвали Заячьим, а в период шведской колонизации переименовали в Люст-хольм – «весёлый остров». Существует множество легенд по этому поводу. Если взглянуть вниз с Иоанновского моста, то можно увидеть памятник зайчику. Каждый из нас кинул к нему на помост монетку и загадал желание.

На территории Петропавловской крепости мы посетили также тюрьму Трубецкого бастиона. Одним из первых её узников в 1718 году стал царевич Алексей. В неё в своё время были заключены А.Н. Радищев, дипломат А.И. Остерман, фаворит Анны Иоанновны Э.И. Бирон, живописец И.Н. Никитин. Увидели Петропавловский собор, который является усыпальницей русских императоров. В 12 часов мы услышали выстрел – существующая в Санкт-Петербурге традиция отмечать полдень артиллерийским выстрелом со стены Нарышкина бастиона.

Заселились в отель «Москва» на Невском проспекте, длина которого четыре с половиной километра!

Затем отправились на экскурсию «Магия Петербургских кварталов» с посещением Юсуповского дворца, в котором в декабре 1916 года был убит Григорий Распутин – крестьянин села Покровское Тобольской губернии. Он приобрёл известность благодаря тому, что был другом семьи императора Николая II. Побывали в Казанском кафедральном соборе – одном из крупнейших храмов Санкт-Петербурга, построенном на Невском проспекте архитектором А.Н. Воронихиным для хранения чтимого списка чудотворной иконы Божией Матери Казанской. В 1813 году в нём был похоронен полководец М.И. Кутузов.

Участвовали в театрализованной экскурсии «Петербургская фантазмагория», где смогли реализовать свои знания русской литературы и архитектуры Петербурга. Отгадывая героев произведений и памятники архитектуры, отправлялись к ним, где нас и встречали эти самые герои: императрица Екатерина Петровна, Павел I, Нос из произведения Н.В. Гоголя, Пиковая Дама. А ещё посетили Петергоф. Это дворцово-парковый ансамбль на южном берегу Финского залива. Пётр I в 1711 году начал строить здесь дворцовые



здания по образцу версальских. Мы увидели знаменитый Нижний парк фонтанов, приводимых в действие без механизмов естественной природной силой – за счёт перепада высот.

Запомнилась экскурсия «Дворцы Петербурга и их владельцы» с посещением Галереи драгоценностей и Эрмитажа. В «Золотой кладовой» увидели произведения древнегреческих мастеров, золото скифов, драгоценности стран Востока: Индии, Ирана, Китая, великолепные образцы восточного парадного оружия. Эрмитаж – один из крупнейших в мире художественных и культурно-исторических музеев. Коллекция из трёх миллионов экспонатов отражает развитие человеческой цивилизации от эпохи Древнего Египта до культуры XX века в Европе.

Посетили Царское Село. Его ещё называют город Пушкин, Детское село. Дворцово-парковый ансамбль – блестящий памятник мировой архитектуры и садово-паркового искусства. Сразу по окончании Северной войны мыза была подарена А.Д. Меншикову, назначенному генерал-губернатором освобождённого края, а позже по приказу Петра I «отписана» его будущей жене Екатерине Алексеевне и включена в разряд дворцовых земель. Посетили знаменитую Янтарную комнату Екатерининского дворца, которая облицована пластинами янтаря разных оттенков. Побывали в Царскосельском лицее. Это высшее привилегированное закрытое учебное заведение в дореволюционной России для детей дворян, предназначавшееся для подготовки преимущественно высших государственных чиновников. В нём обучался А.С. Пушкин. Мы видели кельи, в которых переживаниями со своим другом – будущим декабристом И.И. Пущиным. Именно ему Александр Сергеевич посвятил стихотворение «Мой первый друг, мой друг бесценный!..».

Находясь в бывшем Ленинграде, блокада которого длилась 900 дней и ночей, добрались до мемориального Пискаревского кладбища, где в братских могилах захоронены жертвы блокады Ленинграда и воины Ленинградского фронта, всего около 520 тысяч

человек. Наибольшее число умерших пришлось на первую военную зиму. Так, 15 февраля 1942 года на кладбище было доставлено 8452 умерших, 19 февраля – 5569, 20 февраля – 10043. На его территории действует музей блокады Ленинграда с дневником Тани Савичевой: «Савичевы умерли», «умерли все», «осталась одна Таня». Там невозможно сдержать слёзы. Мы увидели парад 9 Мая, проходивший по Невскому проспекту. «Бессмертный полк» – так называлась акция. Все жители выходили с фотографиями родных, побывавших на фронте. Парад насчитывал более десяти тысяч участников. В этот день люди радовались Победе! Кричали «спасибо» и «ура», махали ветеранам, дарили цветы, плакали. Затем состоялся концерт на Дворцовой площади, участниками которого стали Дмитрий Дюжев, Инна Чурикова, финалистка проекта «Голос. Дети» Настя Титова.

Мы поднялись на колоннаду Исаакиевского собора. С высоты 43 метров нам открылась удивительная панорама Санкт-Петербурга. Посетили Храм Воскресения Христова, известный как Храм Спаса-на-Крови, на месте которого произошло смертельное покушение на императора Александра II. Останывались рядом со Смольным монастырём, в котором находился Институт благородных девиц, Медным всадником, Михайловским замком, Никольским храмом. Посмотрели спектакль по произведению Оскара Уайльда «Как важно быть серьёзным» в театре комедии им. Акимова. Побывали в Александро-Невской лавре, в которой находится могила великого полководца А.В. Суворова, в магазине купцов Елисеевых, на Крестовском острове, где располагается парк аттракционов. Посмотрели крейсер «Аврора», разводные мосты.

Несмотря на ветреную и холодную погоду, мы довольны поездкой! На память остались сувениры, интересные истории, душевные разговоры и множество фотографий!

Е. АНДРИЯНОВА,  
ученица ЮСОШ  
Фото из семейного альбома

## Объявлен конкурс грантов губернатора Тюменской области в сфере профилактики наркомании и социальной реабилитации наркозависимых

У социально ориентированных некоммерческих организаций, зарегистрированных в качестве юридических лиц в Тюменской области, есть возможность принять участие в конкурсе грантов губернатора по пяти направлениям:

1. На организацию деятельности, направленной на профилактику наркомании, алкоголизма, токсикомании и табакокурения в детской и молодежной среде;
2. На организацию деятельности, направленной на формирование здорового образа жизни;
3. На организацию деятельности по социальной реабилитации наркозависимых;
4. На организацию профилактической работы с несовершеннолетними «группы риска»;
5. На организацию деятельности по профилактике правонарушений и преступлений, в том числе рецидивных, среди детей и молодежи.

Финансовое обеспечение одного гранта составляет до 100 тысяч рублей.

Документы для участия в конкурсном отборе необходимо направлять в срок не позднее 24 июля 2014 года в департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области по адресу: г. Тюмень, ул. Первомайская, 34/1, каб. № 210.

Консультацию и дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(3452)690-618.

*Департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области*

### Человек. Общество. Закон.

## Действует запрет на курение табака в общественных местах

Последние десять лет Россия неуклонно усиливала своё печальное первенство как самая курящая страна в мире. По данным исследования, в стране курит около 39 процентов населения – это примерно 44 млн человек. Ежегодно от болезней, вызванных курением, умирает около 400 тыс. россиян.

Федеральным законом от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» определено, что с 1 июня 2014 года вступили в силу положения о запрете курения:

- на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг;
- в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах;
- в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;
- на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении;
- в гостиницах, хостелах, кемпингах и т.п.

Также с 1 июня 2014 года нельзя продавать сигареты в ларьках и киосках. Если покупатель попросит продать сигареты, продавец будет обязан выдать ему перечень табачной продукции, имеющейся в продаже, напечатанный в алфавитном порядке, с указанием цены. Демонстрация табачной продукции покупателю в торговом объекте может осуществляться по его требованию после ознакомления с перечнем продаваемой табачной продукции.

Курение в барах и ресторанах также попало под полный запрет. При этом летом рестораны могут предложить курящим посетителям летние террасы.

Ответственность за нарушение запрета курения во всех вышеуказанных местах предусмотрена статьей 6.24 КоАП РФ «Нарушение установленного Федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах», санкцией которой предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1500 рублей.

**Ю. КОКШАРОВА,**

старший юрисконсульт ПН МО МВД России «Омутинский»

### Наши консультации

## Безопасность маленького пассажира

**Родители обратились в редакцию с вопросом:**

– Наш автомобиль не оборудован ремнями безопасности на задних сиденьях. Ребёнку семь лет, по весу он уже не подходит к детским автокреслам, чтобы перевозить его на переднем сидении. Как быть?

**Ответить на него и дать комментарии мы попросили Наталью Александровну ЖУЛЬДИКОВУ, старшего инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Омутинский».**

– Если нет другого выхода, переоборудуйте машину. Пункт 22.9 Правил дорожного движения РФ гласит: «Перевозка детей до двенадцатилетнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребёнка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребёнка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства». Взрослым надо помнить, что в автомобильных авариях автокресло помогает избежать травм и увечий в 95 процентах случаев.

Для семилетнего ребёнка есть бустер, который рассчитан на вес от 22 до 36 килограммов.

Самыми безопасными считаются сиденья, которые можно закрепить в автомобиле при помощи системы ISOFIX (изофикс). Она представляет собой кронштейны стандартизированной конструкции на детском сиденье или на опорной раме, которые защёлкиваются в специальных гнездах в салоне машины. Но покупать их имеет смысл, только если ваша машина оснащена такой же системой креплений.

Грудных детей обычно перевозят в переносных люльках. Можно не отстёгивать нижнюю часть такого сиденья, а оставлять его в машине. Когда требуется, люльку просто ставят на место и пряжка-фиксатор автоматически защёлкивается. Малыши младше четырёх лет в детском кресле фиксируются ремнём безопасности. Это система из двух плечевых и одного поясного ремня. Кресла категории от пятнадцати килограммов дополнительно комплектуются регулируемыми подголовниками и подлокотниками. Если ребёнку уже не подходят автомобильные кресла, используйте бустер – устройство, которое поднимает маленького пассажира выше, обеспечивая правильную фиксацию ремня безопасности.

Замечу, детское автомобильное сиденье должно не только

соответствовать конструкции автомобиля, но и быть удобным для седока. Закрепляя его, учитывайте тот факт, что самым безопасным местом в салоне автомобиля является середина заднего сиденья.

Существует два основных метода укрепить автокресло. Система ISOFIX предусматривает крепление кресла к специальным скобам, которые спрятаны в заднем диване автомобиля, между спинкой и самим сиденьем. Второй вариант – крепление обычным ремнём безопасности, который пропускается через специальные кронштейны на автокресле.

И ещё несколько советов по безопасной перевозке детей: никогда не пристёгивайте взрослого и ребёнка одним ремнём безопасности; не усаживайте ребёнка в детское сиденье, установленное против движения автомобиля, на переднем пассажирском сиденье с активной подушкой безопасности; дети ниже 140 см не должны сидеть на переднем сиденье, место которого оборудовано подушкой безопасности; следите за тем, чтобы ремни безопасности автомобиля и ремни крепления были всегда натянuty; не используйте автокресло, побывавшее в аварии.

**Подготовила О. КОНОВАЛОВА**

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p><b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b></p>	<p><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b></p>	<p><b>Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</b></p>
<p><b>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b></p>	<p><b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04;</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p>
<p><b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356</p>	<p>по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в Ялуторовской типографии. 627010 г. Ялуторовск, ул. Революции, 52. Печать офсетная. Тираж 2628. Заказ № 1195. Время подписания в печать по графику 16 июня 2014 года в 16-00. Подписано в печать по графику 16 июня 2014 года в 16-00.</p>	<p>Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>

**6+**